



ACTIVIDAD CULTURAL. — Para informar al público que visita el Ministerio de Educación, sobre las actividades de la Sub-Secretaría de Cultura, Juventud y Deportes a nivel nacional, ha sido colocada una cartelera en el salón principal de esa oficina pública. El periodista Ruffo Vitto Marroquin, Jefe de Información y Publicidad de esa Sub-Secretaría, señala algunas fotografías del Palacio Nacional, nominado recientemente como Monumento Histórico.

## Dirección Para Proteger los Recursos Pesqueros

(Por Pedro Rodríguez). La creación de la Dirección General de Recursos Pesqueros tiene como objetivo evitar el desperdicio de esfuerzos que en la industria de pesca hacían varias instituciones del país. Además, capacitar y organizar a los pescadores para la extracción, procesamiento y almacenamiento de las especies marinas, declara a EL DIARIO DE HOY el licenciado Mario González, Director.

Destaca que la subutilización de los recursos de cada quien, como el Banco de Fomento Agropecuario, dando líneas de crédito; el programa de Caza y Pesca del MAG, Puerto y Terminal Pesquero por parte del Ministerio de Planificación, las cooperativas artesanales de pescadores por INSAFOCOOP y el INSAFI, el Ministerio de Defensa, regulando y tramitando matriculas y

patentes de navegación; el Ministerio de Educación capacitando a jóvenes a través de los Bachilleratos de Navegación y Pesca, y otros. Todos serán centralizados para aprovechar al máximo lo que tienen y ayudar a los pescadores y al pueblo en general con una buena fuente de alimentación.

Señala que siendo la pesca el cuarto rubro de explotación del país y por consiguiente un importante generador de divisas, será también un gran generador de empleo, lo cual permitirá mejorar las condiciones de vida de los salvadoreños.

### OBJETIVOS DE DIRECCION

Al hablar el funcionario de algunos aspectos relacionados con la responsabilidad que tendrá la nueva dirección del MAG, refiere que entre los objeti-

vos se encuentran, incrementar la producción de especies marinas y de aguas continentales, dotar de facilidades para mejorar la explotación, procesamiento, conservación y comercialización de los productos pesqueros; aumentar los niveles de ingresos de los pescadores, contribuir al mejoramiento del nivel de ocupación de los pobladores de la zona del litoral, lograr un mejoramiento de la dieta alimenticia de la población, y propiciar el fortalecimiento de la economía mediante la obtención de divisas provenientes de la exportación de productos pesqueros.

### INSTRUMENTOS Y MEDIDAS

Declara el licenciado González que dentro de las —Favor pase a la página 17.

## Encomiable Valor Posee la Obra Siete Mujeres

(Por Antonio Armando Rivera). — Conceptuoso juicio sobre la calidad artística del grupo teatral del Ministerio del Interior, emite la señora Sandra Marlene Cienfuegos al referirse a la recién estrenada obra "Siete Mujeres", en el Teatro de Cámara Municipal.

Doña Sandra dice "Buscando escapar, aunque fuera por un momento, del enfermizo ambiente de violencia y angustia en que vivimos los salvadoreños, el jueves 13 del corriente asistí al Teatro de Cámara, atraída por la curiosidad de ver qué era lo que un grupo de teatro, hasta hora desconocido, se atrevía a presentar ante el público".

Añade que su "sorpresa de inmediato fue mayúscula. Contrastaba con la falta de condiciones y recursos del lugar, la artística escenografía que

a falta de telón de boca, quedaba descubierta a los espectadores. Los arreglos del escenario revelaban el cuidadoso esmero y el buen gusto puesto, como de propósito, para superar lo que parece ser un sitio en proceso de reacondicionamiento que, por de pronto, no puede recibir con mediana comodidad ni al público ni a los actores".

### SIETE MUJERES

Continúa doña Sandra: "Una rápida lectura del programa, impreso con toda propiedad y nitidez, me permitió enterarme medianamente del argumento de la obra "Siete Mujeres", de Torrado y Navarro, adaptada por Caridad Bravo Adams, haciéndome recordar el tema de una película que,

—Favor pase a la página 19.

## Denuncia de Escritor Mexicano Prostituyen Defensa de los Derechos Humanos

La prostitución de la defensa de los derechos humanos en varios países de América, entre ellos El Salvador, ha sido denunciada por el escritor mexicano Luis Pazos, en la sección llamada "Columna Huésped: Ataque a los derechos humanos y también a la Economía", que publica el diario Nove-

dades, de la capital mexicana, en su edición del viernes trece, página 16.

El escritor Pazos dice: "Cuando se habla de defender los derechos humanos, entendemos que se defiende la vida, la propiedad y la libertad de los seres humanos, como los señalados por John Locke.

"Han surgido en diversos países del mundo grupos, comités y comisiones que se dicen defensores de los derechos humanos. En principio y teóricamente sus finalidades son laudables, pues pensamos que la defensa de la vida, la propiedad y la libertad de cualquier ser humano es

una empresa respetable y que merece nuestro apoyo.

"Desgraciadamente, la lucha por los derechos humanos se ha convertido en una campaña mañosamente manipulada por grupos que callan las violaciones a los derechos humanos en la URSS, Polonia, Cuba y demás países socialistas y denuncian únicamente las violaciones a los derechos humanos por gobiernos que luchan contra guerrilleros marxistas. Según estas comisiones cualquier respuesta de un gobierno a la violencia de grupos guerr-

—Favor pase a la página 17.



SUGIERE APOYO — Don José Antonio Sánchez Pérez, mecánico, sugiere apoyo económico y moral para los inventores del país.



"PIEZA HISTORICA DEL MES" ha sido declarada por el Museo Nacional, "David J. Guzmán", una pintura representativa de doña Emma Escalante Rubio, "Madre de los Artistas de El Salvador", como un homenaje póstumo en el mes del Artista Nacional, (noviembre).

## Homenaje del Museo a Emma Escalante Rubio

Pieza Histórica del mes ha sido declarada por el Museo Nacional "David J. Guzmán", una pintura representativa de doña Emma Escalante Rubio, llamada por el gremio artístico nacional "Madre de los Artistas de El Salvador".

Tradicionalmente el mes de noviembre se le dedica al artista nacional, motivo por el cual, las autoridades del Museo escogieron el óleo como un homenaje a doña Emma y por medio de ella, a los ar-

tistas de El Salvador.

La pintura fue obsequiada en fecha reciente al fallecimiento de la artista y maestra, por los artistas comprendidos en "URAS" (Unión Salvadoreña de Artistas), integrada por la Unión General de Autores y Artistas de El Salvador, UGASAL; Sindicato Gremial de Artistas y Músicos Salvadoreños, SGAMS; Sindicato Gremial de Artistas Circenses de El Salvador; Sindicato Gremial

—Favor pase a la página 19.

## Sugieren más Aliento al Inventor Nacional

Más aliento al inventor nacional para que no decaiga con su iniciativa y proyectos, sugiere don José Antonio Sánchez Pérez, de 77 años, mecánico, nacido en Ahuachapán pero criado en Sonsonate. Sin embargo, hoy es administrador de la Sociedad de Obreros "La Juventud", de Ahuachapán.

Sánchez Pérez dice que a lo largo de su vida, se ha dado cuenta que en el país hay elementos entusiastas para los inventos, especialmente en la rama o-

brera. Pero afirma que por lo general, los inventores nacen y mueren en el olvido sin que los conozca nadie y sin dar a conocer sus proyectos por la falta de apoyo económico, por un lado y por la falta de ayuda moral por otro. Sánchez dice que cuando se ha notado la presencia de alguien que va en pos de un invento, en vez de ayuda recibe críticas y burlas, lo que lo desanima para no seguir adelante.

Hablando sobre el punto, —Favor pase a la página 17.



### EMPLEADOS DE AEROPUERTO PIDEN AYUDA

De la Asociación Cooperativa de Servicios, Aéreo y Crédito de Portadores de Equipaje de El Salvador, de R.L. "ACOPES de R.L.", con base en el Aeropuerto El Salvador expresan que su sueldo quincenal es de 150 colones y no 300 como se dice; pagan 70 colones diarios por transporte colectivo de 14 personas y pagan un impuesto de 600 mensuales por tener derecho a trabajar, gastan de mínimo 10 colones diarios en alimentación.

Ciertamente, dice, se puede decir que vivimos de las deprinas, pero a veces "carecemos de esa fuente económica por razones conocidas.

Agregan que esperan —Favor pase a la página 17.



DONATIVO. — Miembros del Comité Pro-Obras Sociales, integrado por las esposas de los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno y de los Ministros y Sub-Secretarios de Estado, donaron al Hospital Militar, dos sillas ortopédicas para uso de los pacientes. Las sillas fueron regaladas al Comité por una persona que solicitó permanecer en el anonimato. De izquierda a derecha: señoras Albina de Gutiérrez, Martha de García, Norma de Carranza y Capitana María Lucila de Rodríguez, Administradora del Hospital.